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TOP 1 Begrüßung 
 
Der Vorsitzende des Rechtsausschusses begrüßt alle Ausschussmitglieder zur ersten Präsenz-
Sitzung des Rechtsausschusses. Anschließend begrüßt er den Parlamentarischen Staatssekretär 
beim Bundesminister der Justiz, Herrn Benjamin Strasser, der virtuell zugeschaltet ist. Die stellver-
tretende Hauptgeschäftsführerin der IHK Region Stuttgart richtet sodann ebenfalls Grußworte an 
die Ausschussmitglieder und Herrn Strasser. 
 
 
TOP 2 Vortrag „Wirtschaftsrelevante Vorhaben des Bundesjustizministeriums“ 
 
Herr Strasser führt zu den aktuellen wirtschaftsrelevanten Vorhaben des Bundesjustizministeriums 
aus – diese liegen schwerpunktmäßig im Bereich der Digitalisierung sowie im Handels- und Ge-
sellschaftsrecht. Im Handels- und Gesellschaftsrecht sind insbesondere bezüglich der virtuellen 
Hauptversammlung von Aktiengesellschaften, der Rechtsform „Unternehmen mit gebundenem 
Vermögen“, der Umsetzung der CSR-Richtlinie und der Online-Gründung von Gesellschaften Än-
derungen geplant. In diesem Zusammenhang sollen Online-Dienstleistungen auch im Rahmen des 
Partnerschafts-, Genossenschafts- und Vereinsregisters möglich sein. Darüber hinaus wird ein Tä-
tigkeitsschwerpunkt die Einrichtung und der Aufbau des einheitlichen europäischen Patentgerichts 
sein. Auch das aufgrund der Whistleblower-Richtlinie zu erlassende Hinweisgeberschutz-Gesetz 
soll aufgrund des Fristablaufs bereits im vergangenen Dezember zeitnah verabschiedet werden 
und handhabbare bürokratische Belastungen mit sich bringen. An den Vortrag schließen sich ei-
nige Fragen der Ausschussmitglieder an. Hiernach verabschiedet der Vorsitzende Herrn Strasser 
und bedankt sich für dessen Vortrag. 
 
 
TOP 3 Aktuelle Runde und Verschiedenes 
 
Der Vorsitzende begrüßt die neuen Mitglieder des Ausschusses und bittet diese, sich kurz vorzu-
stellen. Sodann referiert ein Mitglied des Ausschusses zu einer Cyber Attacke auf das Unterneh-
men. Die Mitglieder des Ausschusses diskutieren verschiedene rechtliche Aspekte der Cyber-Si-
cherheit. 
 
Nachdem unter TOP „Verschiedenes“ keine weiteren Anmerkungen oder Wünsche geäußert wur-
den, schließt der Vorsitzende die Sitzung. 
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